“Carta de Coité”
Principais encaminhamentos do Seminário de Comunicação 
promovido pelo Comitê pela Democratização da 
Comunicação da Região Sisaleira

25 de abril de 2008, AABB, Conceição do Coité.

Os comunicadores comunitários, jovens, mulheres, trabalhadores rurais, educadores do campo e representantes de ONG’s, rádios comunitárias e movimentos sociais reunidos em Conceição do Coité elaboraram as seguintes propostas:

1. Relacionamento entre as rádios comunitárias e o Governo do Estado da Bahia/AGECOM
:
a. Formação de um Grupo de Trabalho (GT) para negociações e encaminhamentos entre Abraço Bahia, AGECOM e IRDEB;

b. Promoção de um encontro estadual das rádios comunitárias no processo das Conferências Regionais e Estadual de Comunicação;

c. Reconhecimento da Abraço-Sisal como intermediadora da veiculação de publicidade radiofônica do Governo do Estado nas rádios comunitárias filiadas (Abraço Sisal dispõe de identidade jurídica e nota fiscal);
d. Possibilidade de firmar convênio entre Abraço Sisal e AGECOM para a formação de comunicadores comunitários (mas não em substituição à participação das rádios comunitárias no bolo publicitário do Governo);
e. Concretização da proposta da AGECOM de promover e integrar uma “rede de proteção às rádios comunitárias” contra a perseguição da ANATEL, Política Federal e, às vezes, inclusive da Polícia Militar e Civil?
2. Parceria entre rádios comunitárias e a Universidade do Estado da Bahia (UNEB):

a. Audiências com o Secretário de Educação e o reitor da UNEB;

b. Realização de um projeto científico-experimental pelo curso de radialismo do Campus XIV da UNEB em Conceição do Coité para possibilitar o funcionamento das rádios comunitárias não outorgadas da Abraço Sisal e a atuação dos estudantes nas rádios comunitárias;
c. Realização de um curso de extensão voltado especificamente para os comunicadores comunitários da Abraço Sisal;

d. Realização de um curso pré-vestibular voltado especificamente para os comunicadores comunitários da Abraço Sisal;

e. Ampliação do número de professores e do acervo bibliográfico do curso de radialismo em Conceição do Coité para viabilizar a abertura de novas turmas além das duas atualmente em andamento.

3. Cooperação e estímulo para a produção local e independente de conteúdo radiofônico e audiovisual para o sistema público de comunicação (IRDEB/AGECOM):

a. Edital de seleção pública de parceiros do segmento de radiodifusão comunitária para o financiamento da produção de conteúdos a integrar uma “cesta pública de produtos de comunicação” para veiculação na rede pública de rádio e TV a nível regional, estadual e nacional;
b. Negociação conjunta entre Abraço Bahia/Sisal e IRDEB sobre um tratamento diferenciado das rádios públicas e comunitárias pelo ECAD (pagamento de direitos autorais).
4. Estimular o debate sobre o funcionamento das outorgas de rádio e TV da Fundação Bailon Lopes Carneiro (Rádio Sabiá FM, TV Cultura do Sertão)
a. Mesa de negociação entre o Comitê, a Fundação, a AGECOM e o IRDEB para debater a viabilização de uma TV e rádio pública a serviço do Território do Sisal;
b. Estudo dos procedimentos legais cabíveis para exigir a atuação da Fundação em conformidade com o propósito das radiodifusões  educativas.

